
 

 

 

 

ORIGINALE 

 

Deliberazione n° 74 
in data  16/12/2024 

 

COMUNE DI CASOLE D’ELSA 
 

PROVINCIA DI SIENA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

Sessione Ordinaria - Seduta in prima convocazione 
 

Oggetto: Interrogazioni, interpellanze, mozioni 

 
L’anno duemilaventiquattro, addì sedici del mese di dicembre alle ore 18.30 nella Residenza Municipale, per riunione di 

Consiglio Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 

  Presenti Assenti    Presenti Assenti 

1 Pieragnoli Andrea X   8 Pacini Grazia X  

2 Maffei Marco X   9 Salis Raffaele X  

3 Ceccherini Ivan X   10 Barbagallo Alfio X  

4 Quaglia Isabella X   11 Pacella Giulio X  

5 Pini Barbara X   12 Spedale Salvatore X  

6 Bongiorno Alessandra X   13 Verponziani Federico X  

7 Taddei Sabrina X     13 0 

 
Assiste alla seduta il Segretario del Comune Dr.  Gamberucci Roberto 
Il Sig. Pieragnoli Andrea nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, previa designazione a Scrutatori dei 
Consiglieri  dichiara aperta la seduta. 
 

 
Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
-   CHE la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il ........................... : 

 
    decorsi 10 giorni dalla data di inizio pubblicazione 

 avendo il Difensore Civico comunicato di non aver riscontrato vizi di legittimità  
   dopo l’approvazione a maggioranza assoluta dell’atto reiterato dal Consiglio Comunale con delibera N. 
      ................. del ...................  divenuta esecutiva il ...................  

 
 
-  CHE la presente deliberazione è stata ANNULLATA  il ............................... con delibera di Consiglio  N. ................ 
                                                                                                         

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dr. Gamberucci Roberto 



 

 

 

 

Il consigliere comunale Isabella Quaglia, capogruppo di Casole Futura, partecipa alla seduta consiliare in 

modalità di videoconferenza, ai sensi dell’art.72 del Regolamento di Consiglio Comunale approvato con 

Delibera di Consiglio Comunale n.86 del 28/12/2005 e ss.mm.ii.  

 

 

Il Sindaco Presidente 

 

dà lettura del presente punto iscritto all’o.d.g. recante “Interrogazioni, interpellanze, mozioni” e viste le due 

interrogazioni scritte presentate in data 11/12/2024 dal gruppo consiliare Noi Ci Siamo, la prima in ordine 

alle Elezioni e insediamento dei Consigli di Frazione – Prot.n.8010 e la seconda in ordine alla Consulta 

comunale per l’Ambiente – Prot.n. 8011, alle quali nei tempi stabiliti risponderà come previsto dal 

Regolamento di Consiglio Comunale con nota scritta, anticipa che l’amministrazione comunale ha intenzione 

di apportare alcune modifiche ai regolamenti che interessano proprio gli argomenti delle suddette 

interrogazioni e che, anche a tal fine, ha l’idea di nominare una commissione consiliare ad hoc per un 

maggior coinvolgimento e partecipazione di tutti i gruppi consiliari nella discussione di determinati 

argomenti istituzionali.  

 

La parola poi passa al consigliere comunale Federico Verponziani, capogruppo di Noi Ci Siamo, il quale 

formula una interrogazione orale sul mancato invio ai consiglieri comunali della delibera della Corte dei 

Conti n.82/2024 come specificato e richiesto in quest’ultima. 

 

Risponde il Sindaco Presidente il quale afferma che verificherà quanto appena espresso dal consigliere 

comunale Federico Verponziani, capogruppo di Noi Ci Siamo. 

 

La parola passa al consigliere comunale Alfio Barbagallo, capogruppo di Pensare Comune, il quale, nel 

complimentarsi con i consiglieri comunali Raffaele Salis e Marco Maffei del gruppo Casole Futura per il 

conferimento delle loro rispettive deleghe, chiede  informazioni su quale sarà la nuova destinazione 

produttiva della struttura ricettiva ex Gemini in quanto è l’ultima purtroppo di una serie di attività chiuse nel 

nostro territorio; 

 

Il Sindaco Presidente, risponde al consigliere comunale Alfio Barbagallo, capogruppo di Pensare Comune, 

che purtroppo, non solo nel nostro comune, ci sono attività che non riescono più a sopravvivere a causa di 

vari fattori, tra cui certamente, l’aumento delle tasse, delle utenze etc...un fatto che preoccupa 

l’amministrazione comunale che sta vagliando alcune possibili soluzioni di intervento; 

 

 

La versione integrale della seduta consiliare risulta depositata agli atti su apposito supporto digitale. 

 

Tutto ciò premesso 

Il Consiglio Comunale 

 

Udite le interrogazioni orali formulate dai consiglieri comunali Federico Verponziani, capogruppo di Noi ci 

Siamo e Alfio Barbagallo, capogruppo di Pensare Comune; 

Udite le risposte orali del Sindaco Presidente alle interrogazioni orali formulate rispettivamente dai 

consiglieri comunali Federico Verponziani, capogruppo di Noi ci Siamo e Alfio Barbagallo, capogruppo di 

Pensare Comune; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Visti gli artt.42 e 43 del D.Lgs. 267/2000 “Testo Unico degli Enti Locali”. 



 

 

 

 

Dato atto che, nel caso in specie, non si applicano le disposizioni di cui all’art.49, comma 1 del D.Lgs. 

267/2000 “Testo Unico degli Enti Locali” non trattandosi di una proposta di deliberazione ma di semplice 

verbale di seduta non avente carattere provvedimentale; 

 

Prende atto 

 

- delle interrogazioni orali formulate dai consiglieri comunali Federico Verponziani, capogruppo di 

Noi ci Siamo e Alfio Barbagallo, capogruppo di Pensare Comune; 

- delle risposte orali del Sindaco Presidente alle interrogazioni orali formulate rispettivamente dai 

consiglieri comunali Federico Verponziani, capogruppo di Noi ci Siamo e Alfio Barbagallo, 

capogruppo di Pensare Comune; 

 

 

 

 

 

Al presente documento informatico viene apposto la firma digitale, previa identificazione informatica del 

suo autore, attraverso un processo che ne garantisce la sicurezza, integrità e immodificabilità ed in maniera 

manifesta e inequivoca, la sua riconducibilità all'autore, ai sensi dell’art. 20, comma 1-bis del decreto 

legislativo 7 marzo 2005, n. 82. 



 

 

 

 

PARERI DI COMPETENZA DI CUI AL D.LGS 267/2000 

 

Premesso che deliberazione di Giunta Comunale in ordine al seguente oggetto: 

 

Interrogazioni, interpellanze, mozioni 

 

 

ha conseguito i pareri di competenza secondo quanto prescritto dall’art.147-bis del D.Lgs. 267/2000 nelle seguenti 

risultanza: 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Si esprime parere Favorevole in ordine alla Regolarità Tecnica 

 

 

 IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 

                  Dr. Francesco Parri 

Lì, 16/12/2024 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Si esprime parere  in ordine alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria 

  

                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO 

  

                                                                                                    

  

 

 

 

 

PARERE SULLA NON RILEVANZA CONTABILE 

 

Si esprime parere  sulla non rilevanza contabile in quanto lo stesso non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente . 

  

                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO 

  

                                                                                           Rag. Tiziana Rocchigiani         

Lì, 16/12/2024  

 

 



 

 

 

 

Letto approvato e sottoscritto  
 
IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE 
Pieragnoli Andrea                   Dr. Gamberucci Roberto 
 
 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124  D.Lgs  18 Agosto 2000, n. 267) 
 

- Si certifica su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la 
pubblicazione di 15 giorni consecutivi dal ............................... 
 
Addi .................................. IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO  
 DR. PARRI FRANCESCO 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


